

RADNAINÉ DR. FOGARASI KATALIN A MEGTALÁLT EMBERI MARADVÁNYOK MÉLTÓ ELTEMETÉSÉRŐL BESZÉLT.

2016. JANUÁR 26, KEDD, 19:16

„Én leszek a legboldogabb, ha ennek a nagyon méltatlan történetnek méltó körülmények között kerül pont a végére.”

Radnainé Dr. Fogarasi Katalin, a Nemzeti Örökség Intézete elnöke a Margit híd környékén megtalált emberi maradványok méltó eltemetéséről beszélt.

Nemrégiben röppent fel a hír ismételten, hogy a Margit híd felújítása során a híd környékén emberi maradványokat találtak, melyek 70 évvel ezelőtt kerültek oda. Mit lehet tudni erről, mi lesz a sorsa ezeknek a maradványoknak?

Valóban a felújítás során kerültek elő az említett emberi maradványok. Azt, hogy ezek kiknek a maradványai, nem az én tisztem eldönteni, a maradványok az Igazságügyi Szakértői Intézethez kerültek. Ők leírták, az elvégzett DNS vizsgálatok alapján, hogy az emberi maradványok között találtak askenázi zsidó emberekét, de mellette másokét is. Érdeemes azt is tudni, ez a történet 2011-ig megy vissza, de a NÖRI 2015 szeptemberében értesült arról, hogy ezek az emberi maradványok még nem kerültek eltemetésre. Én addig is tudtam a feltárásokról, mint újságolvasó ember, de őszintén szólva, meglepett, amikor Susa Éva főigazgató asszony megkeresett és segítségemet kérte abban, hogy végre tisztességes körülmények között valamennyi maradvány kerüljön eltemetésre.

Ön milyen megoldást javasol erre?

Miután az emberi maradványok összekeveredtek, ezért azt javasoltam, hogy egy ökumenikus istentisztelet keretében, Budapest talán legszebb sírkertjében, a Fiumei úti Nemzeti Emlékhelyen kerüljenek együtt elhelyezve egy arra méltó emlékhelyen, többek között tárgyaltam a MAZSIHISZ ügyvezető igazgatójával ebben az ügyben. Az én szándékom az volt, hogy egy mindenki számára megnyugtatóan, méltósággal és kegyelettel – ez utóbbin van a hangsúly – legyenek elhelyezve a maradványok a végső tisztesség megadása mellett. Sajnálatos módon azóta az események a NÖRI hatáskörén kívül kerültek, hiszen a maradványokat különböző szervezetek is a magukénak érzik. Szörnyű, de elkezdődött a maradványok felett egy harc, ebben a NÖRI nem tud részt venni, ebben nem szeretne partneri szerepet vállalni. Ilyenkor már csak a temetőkről szóló törvény adhat valamiféle iránymutatást.

Őnről köztudott, hogy mindenhol a megoldást keresi. Rövidesen újranyílik a Salgótarján úti zsidó temető a nagyközönség számára, amiben a NÖRI-nek komoly érdemei és feladatai voltak, vannak. Nem elképzelhető, hogy itt kerüljön felállításra az emlékmű és itt kerüljön sor az ökumenikus szertartásra?

A Salgótarján úti zsidó temető a reményeim szerint nagyon rövid időn belül a NÖRI vagyonkezelésébe kerül, azt tudni kell, hogy ez egy zárt temető, azaz itt semmilyen temetés nem valósulhat meg a főszabály szerint. Ez a helyzet nem érinti ezt, ez egy rendkívüli helyzet, ha erre irányuló megkeresést kapunk, akkor a NÖRI együttműködő partner lesz.

Előáll ezzel az ötlettel, hogy az elhunytak megleljék végső nyugalmaikat?

Jelenleg az ügy gazdája Budapest-Főváros, ezért a főpolgármester úrnak, vagy az általa kijelölt szakembernek kell az érintett feleket megkeresni, mint a zsidó szervezeteket. Ha a NÖRI-hez fordulnak szaktudásért, akkor mi együttműködünk, s én leszek a legboldogabb, ha ennek a nagyon méltatlan történetnek méltó körülmények között kerül pont a végére.

Köszönöm a beszélgetést.

Breuer Péter

<http://www.breuerpress.com/2016/01/26/radnaine-dr-fogarasi-katalin-a-megtalalt-emberi-maradvanyok-melto-eltemeteserol-beszelt/>